
Referat fra generalforsamlingen i Københavns Skiklub 28. maj 2023

Der var 55 tilmeldt den fælles middag lavet af restauranten i DSR, efterfulgt af kaffe og kage fra
Lagkagehuset. Herefter blev der uddelt krus til de frivillige og pokaler inden for hver disciplin. 46 havde valgt
at blive til selve generalforsamling.

Valg af dirigent
Formand Mikkel Melamies (MM) tog ordet og foreslog Jakob Ghisler til dirigent, som blev valgt af
forsamlingen uden modkandidater. Jakob konstaterede, at indkaldelse til generalforsamling var sket i rigtig
god efterfulgt af flere påmindelser både via hjemmeside, nyhedsbreve og Facebook. Han informerede om at
spørgsmål tages efter hvert indlæg.

Beretning fra formand og udvalg

Formandens beretning
Mikkel Melamies viste 17 vigtige punkter med løste opgaver og nåede mål, som han uddybede nærmere,
herunder at KS har haft gode sportslige resultater og vi har haft held med at udlægge langrendsspor i
Danmark, som blev godt benyttet. Han fortalte at vores administrationschef Sten Skjoldborg opdaterede
hjemmesiden, så den er blevet mere intuitiv, og Thea Ghisler har hjulpet med at få gang i Instagram, der har
givet mere synlighed.
Med ansættelse af Sten har turlederne også fået meget mere hjælp, hvilket bl.a. har betydet at klubturene
kan åbne tidligere end vi har været vant til. Vi har også fået uddannet flere instruktører og har fået gang i nye
uniformer til skiteam, instruktører og turledere. Vores bestyrelsesmøder har også fået en meget bedre
struktur. Bestyrelsen fik sidst på sæsonen gennemført et seminar, hvor vi fik lavet en vision og målsætninger,
som vi kan arbejde med fremover. Mikkel læste dem herefter højt:

Vision
Københavns skiklub vil formidle skiglæde og sjove oplevelser via anden bevægelsesidræt til alle uanset
alder og niveau via stærke fællesskaber og personlig udvikling.

Målsætninger

● At tilbyde ture for alle skidiscipliner med instruktion på et højt niveau og et givende fællesskab.
● At tilbyde motiverende og udviklende fællesskaber i Storkøbenhavn med ski-relateret træning året

rundt for alle aldre.
● At have et højt aktivitetstilbud med forskellige sociale arrangementer.
● At lade de unge afprøve alle skidiscipliner suppleret med ski-relateret fællestræning.
● At tilbyde kompetenceudvikling til alle trænere og instruktører til gavn for alle medlemmerne.
● At alle fra begynderniveau til elite skal inspireres til at udvikle sig på ski, via et højt

undervisningsniveau og mange træningstilbud kombineret med træningsmål der giver mening for
den enkelte.

● At være blandt de mest aktive skiklubber i forbindelse med kraftcentre og samarbejdet med
Danmarks Skiforbund, både i forhold til organisering og deltagelse med idrætsudøvere.

Herefter fortsatte Mikkel med at vise bestyrelsens mål for 2024-25 sæsonen:

● Sikre nuværende turprogram, og udvide med onboarding ture til børnefamilier.
● Udvide træningstilbud, herunder fokus på børn og unge (JGTS).
● Flere muligheder for at mødes socialt.
● Uddanne flere instruktører til alle discipliner, herunder efteruddannelse.
● Fokus på mere sammenhæng mellem klubture og træning
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● Fortsat opdyrke elite indenfor alle discipliner.
● Skiskydning skal vokse yderligere.

Disse mål blev uddybet med hvorledes bestyrelsen vil arbejde med dem, hvor der er et ønske om at skaffe
flere frivillig, der især skal arbejde med træning til JGTS (Jeg Går Til Ski) og på Copenhill, hvor Petter Kann
har gjort et stort arbejde med begyndertræning og ved at lave nye onboarding ture til bl.a. Branäs, således at
nye medlemmer får bedre muligheder.
Mikkel fortalte også at det er et mål at få koblet træningen og klubture bedre sammen, og så skal vi fortsætte
de mange samarbejder vi har med bl.a. Den Danske Skiskole og med aktiviteterne i kraftcentrene. Der er
også planlagt et frivilligseminar til efteråret.

Herefter viste Mikkel en side med medlemstal, hvor der opereres med to tal, herunder det til kommunen, som
har udgangspunkt i vores sæson fra 1. maj til 30. april, og viste en mindre fremgang fra 1852 oplyst til
kommunen i 2023 til 1917 oplyst i år. Det er en mindre fremgang i stedet for de 10% tilbagegang vi har
oplevet de foregående år.
Den anden version af tale er dem som beregnes via medlemssystemet og uploades til CFR, og er de talte
der går videre til DGI og DIF. De baseres på medlemmer som har haft et kontingent minimum 3 måneder i
kalenderåret, og viste en fremgang fra 1770 til 2153 medlemmer, hvilket viser at vi er inde i en god vækst.
Tallene blev uddybet med en oversigt over aldersopdeling, opdeling på køn og opdeling på discipliner, hvor
der har været vækst i de fleste grupperinger.

Mikkel sluttede af med at fortælle om eliteområdet, hvor vi både har gode talenter på vej og rigtig mange
aktive eliteløbere, som træner både i Danmark og har hvor nogle træner fast i udlandet med bopæl her. Den
hjemlige træning, hvor der er knyttet faste trænere med løn er primært Freestyle på Copenhill og
skiskydning.
Herefter fortalte Mikkel at vi er gået lidt væk fra det gamle princip om kun at give tilskud til træning, f.eks. via
løn til de faste elitetrænere, som således kan give optimale træningsforhold. Da vi i denne sæson har været
begunstiget af en ekstra god økonomi besluttede bestyrelsen derfor at give et tilskud til tre eliteløbere med
resultater på VM-niveau, hvilket er Christian Borgnæs (alpint), Isabella Tvede Jensen (Freestyle) og Rasmus
Schiellerup (skiskydning). Med baggrund i forventningen om en god økonomi har vi lavet et eliteudvalg, der
fremover skal fordele 100.000 kr. fordelt på discipliner, og komme med krav til løberne samt behandle
ansøgningerne, der vil have frist i august måned.

Jakob Ghisler spurgte, hvorfor Christian Borgnæs ikke har modtaget en pokal. Svaret var at der i øjeblikket
ikke er en alpin pokal til seniorer, da den er bortkommet, og at fokus på pokaler til det alpine områder derfor
har været på børn og unge.

Trænerudvalget beretning
Bestyrelsesmedlem og medlem af trænerudvalget Søren Plomgaard fortalte at udvalget har arbejdet videre
med at opbygge en robust struktur for trænergruppen i KS. Der har været afviklet træning i Danmark
målrettet instruktører og trænere på tværs af discipliner. Han fortalte også, at der har været gennemført både
efteruddannelse og reeksamen på klubturen til Hafjell i både uge 3 og uge 11 med stor succes. Dette vil blive
gentaget i den kommende sæson i samarbejde med DDS, som vi også gennemførte et uddannelsesforløb
med omkring uddannelse af BSI 1 langrends- og rulleski instruktører, hvilket også vil blive gentaget i uge 49
til Skeikampen.
Søren fortalte også at vi har fået nye alpine uniformer til både instruktører og turledere i blå, rød og sorte
farver, som ser rigtig godt ud på bakken og kan genanskaffes i de kommende år. I forbindelse med
fremvisning af disse uniformer blev der også vist et helt nyt skisæt i blå og sorte farver, som kunne købes af
alle medlemmerne.
Søren sluttede af med at fortæller at der er planlagt en efteruddannelsestur i november med Rasmus Lundby
(formand for DDS) til Hintertux, og at der i øjeblikket planlægges sociale arrangementer primært for de unge
instruktører til sommer.
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Lise Raaschou-Nielsen gjorde opmærksom på at det ikke fremgik tydeligt at træningerne for instruktører er
på tværs af discipliner, hvilket godt kan strammes op i kommunikationen.
Der blev spurgt ind til hvem trænerudvalget består af. Søren svarede, at det ud over ham selv består af
Sigrid Krake Frandsen, Thea Ghisler, Jakob Ghisler og Kåre Rønhed, men at vi godt kan styrke udvalget
med flere medlemmer, især er der behov for flere medlemmer fra langrendsområder.

Beretning fra børn og unge alpint
Sine Carlsen Nordang og Signe Foghsgaard, som begge er bestyrelsesmedlemmer viste en potpourri af
billeder for forsamlingen, og Sine fortalte at KS har haft mange med til DM i Trysil (30 deltagere) og
tilsvarende stor opbakning ved afvikling af NKR i uge 50 med 13 deltagere og SKM i uge 3 med 22
deltagere. Især ved DM gav de nye uniformer, som mange havde investeret i en meget større synlighed. Ved
DM deltog også Christian Borgnæs, hvilket var meget hyggeligt. Vi havde også løbere til internationale
konkurrencer, herunder Winter Games.

Signe supplerede med at fortælle at teamet også har fået rigtig mange nye medlemmer og at teamet har
sørget for mange medaljer til KS. Hun fortalte også at der er brugt mange resurser på at afvikle klubture i
konkurrenceugerne, specielt med træningstilbud til U12 og nedefter i samarbejde med de øvrige klubber.
Tilbuddet fortsætter i den kommende sæson, hvor der vil være et antal faste trænere i Trysil, hvor 20 deltog i
sæson 2023-24. Ud over succesen med at give 50% på uniformer, så er der også indført et rotationsprincip
på fartdragte, således at løberne låner og bytter af hinanden.
Signe fortsatte med at fortælle at KS igen er aktive på bestyrelsesniveau i AKD, hvor Mikael Bartroff er
indtrådt. I øjeblikket deltager KS med 15+ løbere på raceteamet.
Signe fortalte også at den hjemlige fælles træning på tværs af klubber har virket fint, og fortsætter i den nye
sæson. Dette vil blive suppleret med træning i KS på tværs af discipliner, hvor det gode langrends tilbud
også vil blive besøgt af det alpine team. I den forbindelse efterlyste Signe træner til JGTS-konceptet, hvilket
både kan være træner fra klubben, men også eksterne vil kan logge til KS – spred gerne budskabet!

Niels From spurgte om der er udfordringer i forbindelse med AKD, idet han har set at to medlemmer af
bestyrelsen fra Skiklubben Hareskov deres poster. Signe svarede at de nye retningslinjer fra forbundet
omkring kraftcenter arbejdet har betydet en udskiftning i AKD bestyrelsen, og her er mange af vores ønsker
heldigvis blevet hørt, således at DSKIF tilbagetager en del af ansvaret, og der kommer hjælp til
administration, så den ikke ligger hos de frivillige, der mere skal tage sig af praktiske opgaver. MM
supplerede med at oplyse at DSKIF får tilknyttet en sportslig chef, der står for udtagelse til landshold og
varetage kontakten til forældre til talent- og eliteløberne, således sikre god og professionel kommunikation til
både de frivillige og forældre samt undgå at nogle behandles utilfredsstillende.

Beretning om træning i Danmark
Kåre Rønhede, som er medlem af bestyrelsen, viste en træningsoversigt, som viste alle træningstilbud i
Danmark, hvor der som udgangspunkt ikke har været ændringer siden sidste sæson (Thorax holdtræning,
Thorax core-cirkel-træning, cross træning i Fælledparken, begynderhold på Amager bakke, rulleskitræning,
skiskydning, dryslopetræning og JGTS).
Han nævnte at især rulleski om tirsdagen er ved at blive en stor begivenhed igen, børn/ung er også ved at
komme i gang igen efter Covid og der er fortsat stor opbakning til skyttetræningen hos Ballerup Biatlon.
Kåre uddybende information fra Signe om den fælles træning for børn og unge ved at fortælle KS vil prøve at
skabe en større gruppe og ikke tænker på discipliner, dels for bedre at kunne gennemføre træning, men
også fordi træningen er målrettet på generel bevægelses- og balancetræning, der ikke skal være målrettet
discipliner.
Kåre oplyste at Gitte Willumsen er i gang med at se på muligheden for at gennemføre crossfit hver tirsdag og
torsdag morgen. Kåre sluttede af med lidt reklame for det store rulleski event, der blev afviklet medio
september sammen med langrendsguruen Anders Aukland, hvilket skal være med til at booste langrend og
skiskydning.
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Thea Ghisler opfordrede deltagere ved træning om at sende hende billeder og videoer til hende, som kan
bruges på SoMe for at skabe opmærksomhed om klubben.

Ulrich Ghisler spurgte ind til JGTS konceptet om hvor man kan se træninger og hvornår de foregår, hvilket
ikke er specielt synligt på hjemmesiden. MM svarede, at der har været fast træning for et par år siden, men
KS kunne ikke fastholde den ansvarlige træner, og træningstilbudet skal bygges op igen, og derfor har det
kun været træning via enkelte events.

Iben Aagaard Christensen, som er medlem af bestyrelsen, fortalte at Thorax-træningen har været helt
udsolgt, hvilket hun tror det nye udstyr har været med til at styrke, og det giver stor glæde hos de
deltagende, hvoraf en del er helt nye medlemmer. Der er desuden solgt 7 af 11 gamle Thorax til KS
medlemmer. Der blev fra salen spurgt til om der kunne være flere maskiner i træningslokalet. Iben fortalte at
de står helt tæt, men at DSR har planer om flere renoveringer, og i den forbindelse vil vi forsøge at få et
større lokale. Hun oplyste også at har man først et ekstra DSR/KS kontingent, så kan man altid lukke sig ind
hos DSR via en nøglebrik og benytte udstyret, så længe der ikke er holdtræning.

Iben berettede også om langrend i Danmark, hvor Erik Mygind fik lavet en aftale med Skov & Naturstyrelsen,
således at vi fik lov at udlægge spor på Flyvestation Værløse. I den forbindelse flyttede vi vores snescooter
fra Jonstrup Vang til Værløse.
Iben fortalte at klubben har en Facebook-gruppe specielt om langrend i Danmark, der oplyser om hvor man
kan køre på spor. Her var der 6000 medlemmer, men i forbindelse med den meget sne kom der yderligere
1000 medlemmer. I denne gruppe lavede vi et åbent arrangement med træning på Flyvestationen, og her
kom der over 150 deltagere, der alle fik træning, og en brikjuice, som vi uddelte fra vores KS-telt. Det var en
god aften med en fantastisk stemning, der også gav både indbetalinger til sporstøtte og nye medlemmer, og
tegner godt til den nye sæson, hvor snescooterne står klar.
Jakob Ghisler oplyste at Grib Skov bliver nationalpark, men at KS står indskrevet med en special aftale om
at måtte trække spor, herunder bliver det tilladt at Ryde skov på langrendsruter. Grib Skov har desuden
tilbudt at være sponsor på en el-sne-scooter (stort klap og bifald fra salen).

Beretning om Langrend
Kåre viste en oversigt over de fleste langrendsture, hvor han specielt fremhævede uge 49 til Skeikampen
med 80 deltagere og uddannelse af BSI instruktører. Han nævnte at langt de fleste af klubturene har træning
for både børn og voksne. Derefter fortalt han at KS har haft 3 deltage med til junior-VM i langrend i
Slovenien, 3 deltager med til FIS-løb og at et medlem har stillet op for Danish Ski maraton Team, der får lov
at stille op til større løb grundet den gode historiefortælling. Desuden blev Leonora var bl.a. blevet nr. 2 i en
Swe Cup- konkurrence og fik en 3. plads til junior svenske mesterskaber i skiskydning.
Kåre fortalte at vi er blevet opfordret til at se på muligheden for at tilbyde pakker med træningsforberedelser
og deltagelse (klubtur) til store løb som Vasaloppet, hvilket vi arbejder på at finde en løsning på.
Gunver Hjartbo spurgte om Danmark sender nogen langrendsløbere til VM i langrend i Trondheim. Kåre
svarede, at vi forventer at skulle sende et stort hold på 5-6 løbere.

Skiskydning
Kåre havde også ansvaret for at fortælle om skiskydning, hvor han oplyste, at færre deltager ved træningen i
Ballerup, hvilket især skyldes at en del eliteløbere er flyttet til udlandet for at optimere deres træning (Sverige
og Norge).
Kåre fortalte at der for IBU midler er indkøbt 10 infrarøde rifler i forbindelse med projektet ”Skiskydning for
alle”. Tilsvarende har vi også et projekt med IBU om at få flere piger til sporten, herunder få dem uddannet til
trænere.
Kåre fortalte at KS havde tre løbere med til VM, én løber med til ungdoms OL, én junior til VM i Estland, én
deltog til Swe Cup med en flot tredjeplads. Vi havde desuden 19 motionister i Nässjö til konkurrence, hvilket
viser at skiskydning er både for eliteløbere, såvel som for motionister.
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Kåre fortalte også, at Danmark for første gang stillede op til 4 x 10 km stafet i langrend, hvor det i sig selv var
en præstation ikke at blive overhalet og dermed udgå. Det lykkes faktisk drengene, og i den forbindelse
lavede de en super glad, som IBU opsnappede og lagde op på YouTube video, hvor den fik over 600.000
visninger, og nogle kom med kommentarer som ”har Danmark vundet?”.
Kåre sluttede af med at fortælle at vores Gokart-bane, som kan bruges til at køre rulleski med skydning med
luftrifler, skal være en del af en svensk cup, eftersom de ikke selv har mange af sådanne baner i Sydsverige.
Man kan også prøve kræfter med at skyde med Lazar gebærd ved DM kort i Svendborg.

DM kort rulleski
Iben oplyste at DM-kort i rulleski, som KS har været vært for igennem mange år, er flyttet til Svendborg.
Dette var et ønske fra DSKIF, således at et af DM løbene foregår på den anden side af Storebælt, hvilket nok
ikke er urimeligt, men ærgerligt når vi har et godt team. Vi opfordrer selvfølgelig til deltagelse med mange
KS-medlemmer.

Grej til rulleski og langrend.
Iben fortalte at vi har 80 par ski lejet ud i sæsonen, men at logistikken er noget vanskelig, hvis man prøver at
få lov til at leje uden for åbent hus dagene, hvilket hermed er en opfordring til at benytte disse til at få
udstyret med hjem, som man så har hele sæsonen. Der er ikke spørgsmål til emnet, eftersom det bliver
yderligere behandlet grundet et forslag der er indsendt.

Beretning om klubture.
Vores administrationschef Sten Skjoldborg står for beretningen på vegne af bestyrelsesmedlemmerne
Anders Melamies og Thomas Behrens, som ikke er til stede på GF, og dels fordi han selv arbejder meget
med området. Sten fortalte at vi i sæsonen udbudte 35 klubture, hvor 19 blev afviklet modsvarende 14 i
sæson 2022-23. Også det samlede deltagerantal steg fra 726 til 843 deltagere, hvor især turene til Hafjell
havde stor tilslutning med over 200 deltagere i uge 3 og over 100 deltagere i uge 11. Sten fortalte at en af
udfordringerne da han startede i stillingen var ingen ture var i gang med at blive planlagt og de
systemmæssig ikke kunne præsenteres før tilmeldingen også åbnede. Samtidig har KS medlemmer
tilsyneladende en tradition med sen tilmelding, hvorfor en del ture måtte aflyses grundet aftaler med
rejsebureauer eller hoteller på destinationer.
I den forbindelse er det lykkes at få ændret klubmodul, således at vi kan præsentere ture som planlagt,
hvilket sikre, at vi kan præsentere turene med en dato for hvornår tilmelding er åben, og dermed synliggøre
dem tidligt. Derfor er målene i den kommende sæson ikke blot at turene bliver synlige tidligt, men også at
tilmeldingerne åbner meget tidligere end sidste år.
Sten fortalte også at de fleste ture nu ligger i samme skabelon med ensartet design, og således at
informationen på beskrivelserne findes i samme orden på alle klubture, og dermed gør det nemmere at læse
for både gamle og potentielle medlemmer. Vi arbejder også på at lave nogle onboarding ture, der appellere
til nye medlemmer, specielt med mindre børn og begynderundervisning f.eks. til Branäs i Sverige. Sten
fortalte at der også er flere ture med rejsegaranti end tidligere år, og at vi vil arbejde på at få størstedelen
dækket via formidleraftaler eller en anden løsning på rejsegarantien.
Sten fortalte også at vi i den kommende sæson vil forsøge at forbedre turledernes overblik over økonomien,
således at de bliver de første der skal godkende udgiftsbilag i Acubiz fra frivillige på turen, hvor det hele har
ligget hos et bestyrelsesmedlem. Ligeledes skal de have mere rapportering fra registreringer i E-conomics
over turens udgifter, specielt lige før en turs afvikling og lige før regnskabsafslutningen.
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Beretning om Eremitageløbet
Sten fortalte, at han som en del af sin ansættelse i KS også fik fornøjelsen af en bestyrelsespost i
Eremitageløbets styregruppe. Her fik han ansvaret for den del af løbet der har med uddeling af startnumre
og løbstrøjer samt uddeling af løbsnåle og kaffe/kage til jubilarer.
Udleveringen af startnumre var i dagene før løbet rykket til Lyngby Stadion som noget nyt, og her blev der fra
torsdag til lørdag hver dag udleveret 2000 startnumre, og tilsvarende på selve løbsdagen. Resten af
startnumrene blev sendt med post til deltagerne. Alt blev afviklet godt og inden for tiden, dog blev lagkagen
fra Lagkagehuset ved en fejl leveret til Hotel Fortunen, hvorfor de første jubilarer fik morgenboller, som der
var købt for mange af til de frivillige. Iben stod i mellemtiden for indkøb af nye lagkager i Lyngby, og første
senere blev vi klogere på fejlen, og lagkager blev så delt ud til andre deltagere også.
Sten viste herefter en tabel, hvor man kunne se antal tilmeldte den 14 maj 2023 på 5.291 mod 7.770
tilmeldte i år. Tilsvarende var der sidste år 7.438 tilmeldte 1. juni, hvor man i år forventer at nå 10.000
deltagere. Dette gav et stort bifald fra forsamlingen.

Ulrich Ghisler informerede om at Henrik Jørgensen gamle rekord blev forbedret med 5 sekunder af Joel Ibler
Lillesø, og vi nok skal forvente at der også bliver spænding om at vinde det næste år, fordi flere eliteløbere
nu deltager.
Jacob Grosmann-Huang foreslår, at vi benytter løbet til mere branding af KS. Sten svarede at løbsledelsen
har fokus på at det skal være ret elob uden at gøre et stort nummer ud af at gøre speciel opmærksom på
klubberne bag løbet, og at også KIF skal godkende eventuelle tiltag, hvis elobs-bestyrelsen vil foreslå
aktiviteter. Der er dog aftalt, at hvis der skal gennemføres aktiviteter eller opstilles skilte, så skal det være på
vejstrækningen frem mod Fortunen, og kun i et omfang så det ikke giver mindre synlighed til de sponsorskilte
der er opstillet her. På selve løbsområdet kommer der ikke branding for klubberne.

Jakob Ghisler takkede for beretningerne, og tilføjede at han syntes der skal gives et bifald for de mange nye
tiltag, som er sat i værk i denne sæson, hvilket adskiller sig fra tidligere års beretninger, der har lignet lidt
gentagelser. Der var stor bifald fra forsamlingen, hvorfor beretningerne blev konstateret som godkendt.
Anne-Mette Lund-Andersen spurgte om beretninger og præsentation kommer op på hjemmesiden. Sten
bekræftede at det gør de på samme måde som de gjorde sidste år, hvor de er placeret under fanen Om
klubben/dokumenter.

Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse.

Jakob Ghisler gav ordet til Jens Winther, som er kasserer i bestyrelsen

Indtægt 2023-24
Jens fortalte at den kritiske revisor især havde spurgt ind til grunden for den store vækst på indtægtssiden,
hvilket især skyldes det store overskud fra Eremitageløbet med flere deltagere end forventet. Der har også
været større tilskud fra både forbundet og kommunen. Indtægter fra klubture er et nulsumsspil, da beløbet
udlignes under udgifter.
Jakob Ghisler spurgte til årsagen til de flere indtægter fra kommunen. Jens svarede, at vi dels har fået
mange flere unge i klubben, og at vi er blevet bedre til at registrere deres aktiviteter.
Der blev også spurt om hvorfor kontingentindtægten er mindre, når vi har fået flere medlemmer. Jens
svarede, at det har noget med sammensætningen af medlemmer at høre, f.eks. flere familiemedlemskaber,
flere juniorkontingenter i forhold til væksten i seniorkontingenter. Jens fortalte også at indtægter fra forbundet
primært er i forbindelse med Freestyle kraftcentermidler på Copenhill. Kraftcentermidlerne fra Skiskydning og
Langrend udlignes og er en del af balancen, eftersom det er et så stort beløb, at det vil give et forkert billede
i vores regnskab, hvor indtægter og udgifter alligevel udlignes.
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Referat fra generalforsamlingen i Københavns Skiklub 28. maj 2023

Udgift 2023-24
Jens fortalte at ser vi bort fra udgifter til skiture, som udlignes med indtægterne, så er der generelt brugt flere
penge end budgetteret, specielt som tilskud til uniformer, hvilket ses både på ”børn og unge” kontoen og på
”klubtøj og ski udlån" kontoen. Udgifter til det nye Thorax udstyr findes under ”Anlæg og klubhus”. Der er
tilsvarende brugt ekstra midler til uddannelse af instruktører og ekstra tøj til de frivillige i forbindelse med
Eremitageløbet.

Jakob Grosmann-Huang gav udtryk for at der ikke bruges flere penge på marketing, når vi gerne vil have
flere deltager på bl.a. klubture, og tydeligt har midlerne til at gøre dette? Jacob foreslog også at vi laver et
budget med minimum 5% i overforbrug for at gøre den meget store formue mindre.
MM svarende at vi i sæson 2023-24 har valgt først at have styr på tilbud til medlemmerne, hvor vi dels ikke
har nok udbud af ture og de dels ikke var synlige for salg tidligt nok. Tilsvarende har vores træningstilbud
været udsolgt, så her skal der også skaleres op inden vi invitere nye medlemmer ind via marketing.
Jakob Ghisler udtrykte positivitet for Jacobs forslag, og synes endda, at procentsatsen kunne hæves til 10%.
Ulrich Ghisler foreslog, at vi får flere lønnede trænere specielt til JGTS konceptet, hvilket især skyldes
samfundsudviklingen, hvor man er udfordret på at få nok frivillige til at stille op.
Jens redegjorde for hvordan vi i dag giver skattefrie godtgørelser, som har en maksimumgrænse, men ikke
skal betragtes som løn, men mere kompensation for udgifter. Forslag skal dog noteres i referatet, hvor Sten
tager det op på bestyrelsesmødet.

Balance 2023-24
Jens redegjorde for balancen, hvor de finansielle anlægsaktiver er Eremitageløbet, hvilket er vores andel af
indestående egenkapital. Den likvide beholdning er vores indestående i banken. Den endelige egenkapital
ultimo udgør 4.148.000 kr.

Jakob Grosmann-Huang gav udtryk for, at Eremitageløbets værdi må være meget højere taget dens indtægt
og renommé i betragtning. Jens svarede, at han i princippet kan have ret, men at vi sammen med KIF har
valgt ikke at indgå i en værdisætning af Eremitageløbet.
Jakob Ghisler spurgte ind til, hvorledes den likvide beholdning er forrentet? Jens oplyste at den er på en
almindelig bankkonto til en lav forrentning, men at bestyrelsen har besluttet at se på en bedre løsning med
højre forretning, dog så vi ikke binder pengene i for lang tid ad gangen.

Efter forsamlingen fik mulighed for at kommentere budgettet, konstaterede Jakob Ghisler at forsamlingen
ønsker at klubben bruger flere penge i budgettet, f.eks. til flere aktiviteter.

Jakob Ghisler bad herefter forsamling om at godkende regnskabet, hvilket blev gjort uden nogen gjorde
indsigelser.

Fastsættelse af kontingent.

Jens oplyste, at der er besluttet et uændret kontingent, og et uændret træningsbidrag til træning i DSR.

Der blev spurgt ind til muligheden for studenterrabat, som nogle turledere for spørgsmål om i forbindelse
med unges ønske om deltagelse på en klubtur. Jens oplyste at det kræver en vedtægtsændring, hvilket
kræver afholdelse af to generalforsamlinger, hvorfor det er fravalgt

Der var også et forslag om at hæve grænsen på medlemskab fra 24 år til 30 år. Der blev argumenteret for at
man ikke er junior i den alderskategori, og Iben gjorde opmærksom på at 24 år er valg fordi det er sidste år vi
får tilskud til unge fra kommunen, hvorfor det ikke bør ændres.
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Referat fra generalforsamlingen i Københavns Skiklub 28. maj 2023

Jakob Grosmann-Huang foreslog at man i stedet kan give noget giveaways, som f.eks. en kasket eller Buff til
nye (ungdoms)medlemmer, således undgår man vedtægtsændringer, og gør det alligevel attraktivt at blive
medlem ud over vores tilbud. Dette blev noteret som et godt forslag af bestyrelsen, som vil blive taget med til
et bestyrelsesmøde.

Behandling af forslag.

JG gav ordet til MM, som kunne fortælle at JG er kommet med følgende forslag til bestyrelsen:

"Optimering af udlån af langrendsudlån"
Vi har i mange år haft glæde af vores udlån af langrendsudstyr til børn og unge, det har givet og fastholdt
mange medlemmer. Men udstyret er ved at være meget nedslidt og ikke tidssvarende.
Ydermere er prisen for lån af udstyr sat op til 250 kr./skipakke, som går til administration af udstyret, prisen
matcher ikke helt arbejdsopgaven, især ikke hvis man kun kan låne enten ski eller stave.
Når jeg ser på klubbens pengekasse, kunne jeg godt se en idé om at investere i dette koncept igen.
Jeg ved at bestyrelsen tidligere har været meget uenig i om udlånskonceptet for langrend skal fortsætte eller
ej. Derfor vil jeg gerne høre Generalforsamlingens holdning.

Jeg foreslår derfor følgende:
● Køb nyt udstyr til både skøjt og klassisk. Køb skin-ski til klassisk og nogle gode kombistøvler, så

man kan nøjes med at låne et sæt støvler. Brug gerne 150-250.000 kr. på dette. Jeg hjælper gerne
med at indkøbe udstyret, evt. brugt i Norge eller restpartier.

● Juster prisen så man betaler for det udstyr man rent faktisk får:
● 100 kr. Pr. par ski
● 100 kr. Pr. par støvler
● 50 kr. pr. par stave
● 100 kr. i gebyr for at aflevere ski der ikke er rengjort og glidet.
● Jeg foreslår fortsat at udstyret lejes på sæson niveau og ikke på ugeniveau.

Bestyrelsen har dog kommet med et modforslag, som er nemmere at sætte til afstemning, og giver de parter
der skal gennemføre forslaget bedre mulighed for at gennemføre forslaget på en fleksibel måde:

Bestyrelsens ændringsforslag angående udlån af langrendsudstyr:

Der indkøbes langrendsudstyr for udlån til KS medlemmer op til 18 år for maks. 250.000 kr. under
nedenstående forudsætninger:

● Det nuværende udstyr gennemgås og ikke tidssvarende udstyr foræres væk
● Der suppleres med indkøb af nye skisæt som skin ski, kombistøvler og tidssvarende skøjteski.
● Antal ski sæt afstemmes med kapacitet på lokaler og hvad udlåns folk kan administrere
● Udstyr udlånes på sæsonbasis
● Udlånspris afstemmes med princip for lån/aflevering og arbejdsindsats for udlåns folk

Oplysninger, spørgsmål og svar fra forsamlingen angående forslaget:

● Astrid Aagaard Christensen oplyste at 40 par ski er tidssvarende, hvorfor det vil være godt med nyt
udstyr. Der er også stor efterspørgsel, hvorfor vi må sige nej til den del medlemmer grundet at vi
mangler udstyr.

● Martin Christensen (MC) foreslog at vi laver en investeringsplan i forhold til forbrug og opbevaring,
så vi ikke får indkøbt for meget udstyr for hurtigt.
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Referat fra generalforsamlingen i Københavns Skiklub 28. maj 2023

● Søren Plomgaard (SP) udtrykte bekymring for, at der næste sæson kommer et tilsvarende krav om
Alpint udstyr og snowboards. MM oplyste at vi tidligere har haft udlån af snowboard i et begrænset
omfang, men at udstyret nu er for slidt.

● Der kom et forslag om at benytte containeren på Gokartbanen til opbevaring. MC gjorde
opmærksom på at udlån skal være under opsyn, og dette skal fungere for dem som har ansvaret,
herunder at de kan samle tidsforbruget på få dage, og så langt væk som ved Copenhill.

● SP spurgte til hvorfor udstyret skal udlejes på sæsonbasis i stedet for pr. uge, så det kan komme
flere medlemmer til gode? MC oplyste at det vil være for meget arbejde med ugentlig behandling, og
at udstyret bliver brugt mere ved udlejning i en hel sæson til aktive medlemmer.

● SP spurgte hvad prisen var for at leje udstyret. MC svarede, at det koster 250 kr./sæson.
● MM spurgte om det var muligt at låne ud til events, som f.eks. en klubtur? MC svarede nej, grundet

tidsforbrug for de frivillige
● Ulrich Ghisler foreslog, at man lejer sig ind et sted, hvor man kan opbevare udstyret ved en fast

indberetning, der gør det nemmere at korttidsudleje. MC svarede at de frivillige har de faste
udlejningsdage, hvor de har hentet udstyret hjem i garagen, og kan tilgå når der kommer
medlemmer, og de kan ikke være afhængig af at skulle opholde sig på en adresse et andet sted.

● MC oplyste at der generelt er udsolgt for udstyr, og at det kan være en fordel at fordele indkøbet på
flere regnskabsår. Det blev konstateret, at forslaget ikke kræver at hele beløbet skal forbruges, men
er opgivet som et maksimumbeløb.

● Der blev også spurgt ind til udlån af rulleskiudstyret og træning. Kåre svarede, at det er muligt at
låne det udstyr, vi købte billigt i forbindelse med Nordic Sports konkurs. Der er et introduktionsevent,
som man kan melde sig til, og der er i øjeblikket ikke mange deltagere.

● Jens Winther konstaterede efterfølgende at det fremlagte budget skulle justeres med 250.000 på
udgiftssiden

Jakob Ghisler satte herefter bestyrelsens version af forslaget til afstemning, hvor 20 stemte for og 1 imod.
Rest undlod at stemme.

Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år.

På valg er Søren Plomgaard, kasserer Jens Winther, Kåre Rønhede, Sine Carlsen og Iben Aagaard
Christensen, som alle genopstillede, og der var ingen modkandidater, hvorfor alle blev valgt af forsamlingen.

Udover de valgte består bestyrelsen af Formand Mikkel Melamies, Thomas Behrens, Anders Melamies og
Signe Foghsgaard

Valg af revisor.

På valg til revisor er Kim Bay Nielsen, som modtager genvalg, hvilket blev godkendt af forsamlingen.

Eventuelt.

Toke Boss ønskede at man kunne se regnskab og præsentation tidligere, herunder forslag til GF, også hvis
det medfører at man først afholder generalforsamlingen i juni måned. Sten Skjoldborg gjorde opmærksom
på, at det kræver en vedtægtsændring, eftersom der står, at den skal afholdes i maj måned. JWN fortalte, at
vi først i sidste øjeblik afsluttede det fulde og detaljerede regnskab, hvor den sidste godkendelse er kommet
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under generalforsamlingen, hvorfor ønsket er vanskeligt at gennemføre. Præsentation har også fået sine
sidste rettelser under middagen, så der er i forvejen et pres på at have alt klart til denne dag.

Bo Jensen gav udtryk for at et klubhus kan hjælpe meget på at kunne mødes som medlemmer, og måske
også klare flere af de udfordringer vi har også med f.eks. udlejning. MM fortalte at vi har se på Copenhill og
Go-cart banen som en mulighed, men der har været usikkerhed omkring stedernes tilknytning generelt set.
Det er for bestyrelsen svært at finde den rigtige drøm for et klubhus, der dækker alle behov og ønsker. MM
kan godt danne et udvalg der kan arbejde med ønsker og økonomi. Anne-Mette Lund-Andersen spurgte
hvad han skiklubber gør, som f.eks. Skiklubben Hareskov (SH) og Holte Ski. Sten svarende at SH har
klublokale sammen med Haretri og spejderne ved Hareskov Skole inklusiv fælles faciliteter, depoter og
kontorlokale. Det blev også oplyst, at Holte Ski har temmelig gode faciliteter fra kommunen sammen med
andre klubber.

JG oplyste at vi godt kan få en hangar på Flyvestationen stillet til rådighed af Skov & Naturstyrelsen. Ulrich
Ghisler gjorde opmærksom på vi har diskuteret dette ofte, og det strander på medlemmerne er meget spredt
geografi og træningen og er spredt rundt i Hovedstaden. Kommune har forpligtelse til at skaffe os lokaler,
men har ingen grunde eller bygninger de kan stille til rådig, og tilskud til lokaler gives kun inden for
kommune, hvorfor det er en vanskelig opgave.

Herefter takkede Jakob Ghisler for god afvikling af generalforsamlingen og afsluttede denne med en
opfordring til at hjælpe med oprydningen.

Jakob Ghisler Sten Skjoldborg

Dirigent Referent

10 af 10 sider

T
h

is
 d

o
c
u
m

e
n
t 

h
a
s
 e

s
ig

n
a
tu

r 
A

g
re

e
m

e
n
t-

ID
: 

5
d
f1

7
1
x
y
J
H

X
2
5
1
8
1

9
7

1
4



 
Dette dokument er underskrevet af nedenstående parter, der med deres underskrift har bekræftet dokumentets indhold samt alle datoer i dokumentet. 

This document is signed by the following parties with their signatures confirming the documents content and all dates in the document.

This document is signed with esignatur. Embedded in the document is the original agreement

document and a signed data object for each signatory. The signed data object contains a

mathematical hash value calculated from the original agreement document, which secures that the

signatures is related to precisely this document only. Prove for the originality and validity of

signatures can always be lifted as legal evidence.

The document is locked for changes and all cryptographic signature certificates are embedded in

this PDF.The signatures therefore comply with all public recommendations and laws for digital

signatures.With esignatur's solution, it is ensured that all European laws are respected in relation to

sensitive information and valid digital signatures. If you would like more information about digital

documents signed with esignatur, please visit our website at www.esignatur.dk.

T
hi

s 
do

cu
m

en
t h

as
 e

si
gn

at
ur

 A
gr

ee
m

en
t-

ID
: 5

df
17

1x
yJ

H
X

25
18

19
71

4

Sten Skjoldborg

Navnet returneret af dansk MitID var:
Sten Skjoldborg
ID: 9642b527-9e81-4cfb-9049-141bdfbca12c
Tidspunkt for underskrift: 31-05-2024 kl.: 10:05:25
Underskrevet med MitID

Jakob Ghisler

Navnet returneret af dansk MitID var:
Jakob Ghisler
ID: 37a224b5-d472-496e-af38-128bb2e2f54b
Tidspunkt for underskrift: 31-05-2024 kl.: 09:57:46
Underskrevet med MitID





Proof of signing
 
This is the proof of signing of the document with Agreement ID 5df171xyJHX251819714.
The document is part of the order with Reference ID 598e74unpPT251819714.
 
The validity of the original document, attached ot this document, can be verified by calculating the hash sum of the original
document. The hashsum of the original document is as follows.
 


 
The document was sealed for changes: 2024-05-31T08:05:25.066Z 
The date and time is given in UTC.
 
This is the only document in the order.
 
Signers
 
Sten Skjoldborg <admin@ks-ski.dk> 
Using MitID with ID 9642b527-9e81-4cfb-9049-141bdfbca12c 
Signed 2024-05-31T08:05:25.137Z from 185.108.102.174:2596
 
Jakob Ghisler <jakob@ghisler.dk> 
Using MitID with ID 37a224b5-d472-496e-af38-128bb2e2f54b 
Signed 2024-05-31T07:57:46.357Z from 80.62.25.85:29873
 
 
Activitylog


Algorithm Hashsum


SHA512 8AAA8F97D4902F787AB9BAC9B7AE746B ¬
356D48F1D813E467F3C51948CC320197 ¬
465FBD9568087D1D1F5079A9443BD850 ¬
4706F7C29F462157C30E6C7A3A645BD4


When What Who Where


31-05-2024
07:54:45


Created
signature@pingodocs.dk


93.191.156.70


31-05-2024
07:56:16


Opened Jakob Ghisler
jakob@ghisler.dk


80.62.25.85:1
6563


31-05-2024
07:57:46


Signed Jakob Ghisler
jakob@ghisler.dk


80.62.25.85:3
1195


31-05-2024
08:03:31


Opened Sten Skjoldborg
admin@ks-ski.dk


185.108.102.1
74:2335


31-05-2024
08:05:25


Signed Sten Skjoldborg
admin@ks-ski.dk


185.108.102.1
74:20272





		Proof of signing

		Signers

		Activitylog





				2024-05-31T10:05:26+0200

		København, DK

		Sealed by esignatur










{

  "at_hash": "4FYd7xitRiAt-kbUdUrtSQ",

  "aud": "d908ce64-dc74-4ec5-a599-9160b9bf592a",

  "auth_time": "1717142246",

  "birthdate": "1970-03-26",

  "exp": "1717145847",

  "iat": "1717142247",

  "iss": "https://eid-oidc.scrive.com/",

  "jti": "b5b05833-e16a-40c0-8b7a-3f4cb274cc9b",

  "name": "Jakob Ghisler",

  "nonce": "638527390009652924.Zjg5MDZhN2QtZGNmZS00YTgzLTljNTUtZmY4YTcxNDE5MzA1ZTY0OTViOWEtOWRlMy00MjNkLTk3YWQtM2VkNDAxNmMyNzQz",

  "provider": "mitid",

  "provider_unique_id": "37a224b5-d472-496e-af38-128bb2e2f54b",

  "rat": "1717142201",

  "sid": "b955f36e-44f9-4b23-b71b-8aeaacd6c97a",

  "sub": "37a224b5-d472-496e-af38-128bb2e2f54b",

  "transaction_id": "b25e6cd7-2dbb-4b0b-bd2e-ec811c9bcad1",

  "app_eid_sign_type": "DanishMitId",

  "app_AuthenticationType": "Eid",

  "app_UrlReference": "r-OGQzZWJhYzEtOGU5NS00YTlhLTk3NTktNTM4NmZhMzEwZDZjfDAwMDAwMDAyfDFlMjIzNmJjLTE0OGEtNGRlNC04M2UzLTYxMGNjMmYxM2VjNXwyNTE4MTk3MTQ=",

  "signedAtUtc": "2024-05-31T07:57:46.2169508Z",

  "userAgent": "Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/125.0.0.0 Safari/537.36",

  "signOrderIds": "251819714",

  "agreementId_5df171xyJHX251819714": "5df171xyJHX251819714"

}


{

  "at_hash": "3guWfwTitSTlNnXxcQeMZg",

  "aud": "d908ce64-dc74-4ec5-a599-9160b9bf592a",

  "auth_time": "1717142717",

  "birthdate": "1963-10-01",

  "exp": "1717146318",

  "iat": "1717142718",

  "iss": "https://eid-oidc.scrive.com/",

  "jti": "fe075aed-6f57-42aa-ab4d-237be9a3bc6f",

  "name": "Sten Skjoldborg",

  "nonce": "638527394757007913.ZmFiYzJkZmEtNDM1MS00NTQxLWIwOTAtZDRhMmZmNTY2MTZhYWFhOTU5MjktNWE1Yi00MzhkLTg4NTktZWJlYWYwODllYTY5",

  "provider": "mitid",

  "provider_unique_id": "9642b527-9e81-4cfb-9049-141bdfbca12c",

  "rat": "1717142676",

  "sid": "fda880df-7fe7-4a7d-a2b3-191598dee6f7",

  "sub": "9642b527-9e81-4cfb-9049-141bdfbca12c",

  "transaction_id": "438d6b1b-ec22-4981-abd3-744ae41ab2f8",

  "app_eid_sign_type": "DanishMitId",

  "app_AuthenticationType": "Eid",

  "app_UrlReference": "r-OGQzZWJhYzEtOGU5NS00YTlhLTk3NTktNTM4NmZhMzEwZDZjfDAwMDAwMDAxfDc3YzgzMzhhLTFiZDUtNDFkZi1hYWMwLTBkZjYyOWU0NGZiZHwyNTE4MTk3MTQ=",

  "signedAtUtc": "2024-05-31T08:05:25.035832Z",

  "userAgent": "Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/125.0.0.0 Safari/537.36 Edg/125.0.0.0",

  "signOrderIds": "251819714",

  "agreementId_5df171xyJHX251819714": "5df171xyJHX251819714"

}
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